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令和５年度学校づくりアンケートのまとめ
保護者の皆様には、学校づくりアンケートにご協力いただき、ありがとうございました。学校づく
りアンケート(児童・保護者)結果についてお知らせいたします。
教職員一同、結果を真摯に受け止め、今後も一層努力・改善に努め、本校の教育活動に反映させて

まいります。今後も、本校の教育活動にご理解とご協力をいただきますようお願いいたします。

児童アンケート結果 Ｒ５．１２月実施

Ａ はい Ｂ どちらかというとそう思う Ｃ どちらかというとそう思わない Ｄ いいえ

質 問 項 目 評 価 （％）
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１ 学校に来るのが楽しいですか。 ６３．２ ２３．７ ９．８ ３．３
２ 自分から進んであいさつをしていますか。 ５７．７ ３３．５ ７．４ １．４
３ 友達やまわりの人にやさしくしていますか。 ６４．７ ２７．９ ５．１ ２．３
４ いじめがないクラスですか。 ４０．９ ４２．４ １０．２ ６．５
５ 学校のきまりや安全のルールを守っていますか。 ６７．０ ２９．３ ２．８ ０．９
６ こまったときに、相談できる人がいますか。 ６２．８ ２６．５ ５．１ ５．６
７ 授業の内容はよくわかりますか。 ６５．６ ２７．０ ５．１ ２．３
８ 読書は好きですか。 ４５．２ ２７．９ １８．１ ８．８
９ 自分の考えをしっかり発表できますか。 ３７．２ ３３．０ １８．６ １１．２
10 先生は、あなたの話をよく聞いてくれますか。 ７１．１ ２３．７ ３．３ １．９
11 休み時間は、外で元気にあそんでいますか。 ５６．８ １８．６ １７．２ ７．４
12 給食は、好き嫌いせずに食べていますか。 ４３．２ ２７．０ １４．９ １４．９
13 机の中やロッカーは、いつも片付いていますか。 ４３．３ ２９．３ １７．２ １０．２

14 手洗いや歯みがき、早めに寝ることなど、健康に気を付けて生
５３．１ ３６．７ ７．４ ２．８

活していますか。

15 家の人に、れんらく帳やおたよりをきちんと見せたり、学校で ５５．７ ３２．６ ８．４ ３．３
の様子を伝えたりしていますか。

保護者アンケート結果 Ｒ５．１２月実施

Ａ はい Ｂ どちらかというとそう思う Ｃ どちらかというとそう思わない Ｄ いいえ

項 目
評 価 （％）№

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

お １ 学校に行くのを楽しみにしている。 ５４．７ ３５．２ ８．４ １．７

子 ２ 進んであいさつをしている。 ３５．８ ４９．６ １４．０ ０．６

様 ３ 進んで読書や家庭学習をしている。

は ※家庭学習の時間の目安 ２５．７ ３１．３ ３５．２ ７．８
1年生…20分 2年生…30分 3･4年生…40分 5･6年生…60
分

学 ４ 子供たちの様子を伝えている。 ４５．３ ４５．３ ８．８ ０．６

校 ５ 生活・学習指導を熱心に行っている。 ４６．９ ４８．０ ４．５ ０．６

は ６ 子供たちの安全対策（交通事故防止、防犯、環境整備等） ４７．０ ４５．８ ６．１ １．１
に熱心に取り組んでいる。

家 ７ 基本的な生活習慣（あいさつ、整理整頓、時間を守る）
３９．１ ５３．７ ６．１ １．１

庭 や、衛生習慣（手洗い、歯みがき）などを徹底している。

で ８ 親子で、毎日の出来事や学習内容について話をしている。 ３７．４ ４９．２ １２．８ ０．６

は ９ 保護者として、行事等に積極的に出席したり、協力した
４１．３ ５１．５ ６．１ １．１

りしている。

Ａ・Ｂを合わせた肯定的評価のうち、特に達成率が高かった項目は、「学校のきまりや安全のルールを守っていま
すか。」9６．３％、「先生は、あなたの話を聞いてくれますか。」9４.９％、「友達やまわりの人にやさしくしています
か。」9２.６％でした。Ａ・Ｂをあわせた肯定的評価のうち、達成率が低かった項目は、「自分の考えをしっかり発表で
きますか。」７０．２％、「給食は、好き嫌いせずに食べていますか。」７０.３％、「机の中やロッカーは、いつも片付いて
いますか。」7２.６％でした。
児童が、安心して一生懸命に自分の目標に向かって打ち込み、笑顔で思い切り自分らしさを発揮できるように、

分かりやすい授業を目指す学習指導、児童の訴えにしっかり耳を傾け問題の未然防止・早期発見・早期解決に努める
る児童指導を行ってまいります。



自由記述（文面は集約させていただきました）
①学校全体に活気と良心的な対応が感じられる。学校の雰囲気も良く感じられる。
→ 今後も引き続き、地域に根ざした保護者や地域に愛される学校づくりに努めてまいりたいと考えており

ますので、よろしくお願いいたします。

②引き続きオンライン授業をしてほしい。
→ 様々な事情で欠席している児童にも学習を保障するために、できる限りオンライン授業を行ってまいり

ます。なお、教科の学習内容によってはオンライン授業を希望をされても難しい場合もあります。

③子供の側にたったきめ細かな指導をしてくれているので、子供は毎日楽しく学校に行くことができている。
④いつも子供の些細な様子なども教えていただき、ありがたい。
⑤小さな問題でも、直ぐに解決していただいているのでありがたい。
→ 温かなお言葉をありがとうございます。職員の励みになります。

お子様のことで保護者の皆様と連携して、お子様にとってよりよい指導をするために、できるだけご家
庭の皆様と連絡をとりながら、相談しながら、指導をしていきます。

⑥子供の話に向き合ってほしい。子供たちが先生に相談しやすくなるといい。
→ 子供たちが気軽に相談できる雰囲気を大切にしていくとともに子供の気持ちに寄り添って話を聞き、

感情的に指導することがないよう一人一人にしっかり目を配り細やかな指導、支援をしてまいります。

⑦登下校の指導をもっとしっかりしてもらいたい。
→ 日々、登下校時の安全上のルールや約束等について指導したり、必要に応じて付き添い指導をしたりし

ていますが、子供たちの安全意識を徹底するため、今後も指導や見守り活動を続けていきたいと思い
ます。命に関わることですので、地域全体で気を付けて見ていっていただく必要があります。目に余る
言動を見かけた際には、よその子であっても注意していただけるとありがたいです。

⑧通学路の安全を検討していただきたい。
→ 通学路の危険箇所については、保護者、児童、教職員で通学路の安全点検を実施し、学校から関係機関

に看板設置などの要望を行っております。危険箇所がありましたら、学校までご連絡ください。

⑨身近なクラスで感染症がでたときはもう少し細かい情報を教えてほしい。
→ 学校内での感染が疑われ、さらに感染拡大の恐れがあり学級休業、学年休業等の措置をとる場合にメ

ール等でお知らせいたしております。詳細につきましては、プライバシーの保護及び個人の特定につな
がらないための配慮として、お知らせしておりません。今後、感染症流行の際は、注意喚起として保健だ
よりやメール等でお知らせするようにします。

⑩授業の支援を手厚くしてほしい。
⑪子供が安心して授業を受けられるように対応してほしい。
→ 「分かる・できる・定着する」授業づくりを目指して、担任が一人一人にきめ細やかな指導と支援を行う

ことが基本ですが、学校としても担任だけに任せることなく、校内人材をフル活用して対処できるよう、
さらに体制を整えていきたいと考えています。

⑫自由参観日の駐車場満車の際の駐車場をプリントに書いてほしい。
→ 駐車場につきましては、本校駐車場には限りがありますので市公民館山前分館をご利用くださるよう

案内しているところですが、保護者の皆様への周知が不足していると反省しております。

⑬自由参観日の参観時間を２、３時間目以外にも参観できるようにしてほしい。
→ 自由参観日につきましては、様々な時間帯を参観できる日程の導入など、さらに工夫を加えながらの

実施を検討していきたいと思います。

⑭担任以外の先生が見回りしてくれているので、取り残される子が出にくくなりありがたい。
→ 担任以外の教職員によるフォローなど個に応じた学習指導を継続していきたいと考えています。

⑮体操着について、防犯上、名札は付けない方がよいのでは。
→ 子供たちが登下校中に事件に巻きこまれるニュースが続き、保護者の皆様が子供たちの安全な登下校

を心配されていることは十分お察しします。登下校時に名札のついた体操着の着用につきましては、保
護者の皆様のご協力の下、個人情報が見えないような対応をお願いしていきたいと考えています。

⑯朝早くから先生方の交通指導ありがとうございます。
→ 毎日はできませんが、可能な日は安全面やあいさつ等の指導を行ってまいります。

貴重なご意見ありがとうございました。励みになる言葉に大変元気をいただきました。感謝の思い
と反省を胸に山前小学校全職員の共通理解・共通行動の徹底を図りながら、さらに努力してまいり
ますので、今後ともご支援・ご協力をお願いいたします。


